



珲春暨图们江  
下游地区天气预报  
今天白天到夜间:晴,偏  
东风2~3级,最高气温  
16℃,最低气温6℃。空气污  
染气象等级:1级,紫外线等  
级:3级,最小相对湿度:  
40%。森林火险等级:3级,发  
布森林火险黄色预警信号。  
详情请拨打电话:12121

## 珲春市预计今年粮食总产量达19.3万吨

本报讯(记者 杨文奇)日前,记者从珲春市农业农村局获悉,据农情调和专家多点位测产,珲春市预计今年粮食总产量约为19.3万吨,其中玉米产量为12.2万吨、水稻5.8万吨、大豆及其他粮食作物产量为1.3万吨。

据介绍,今年全市粮食作物种植面积为33933公顷。其中,水稻种植面积为8080公顷,玉米种植面积为18113公顷,大豆种植面积为7006公顷,其他粮食作物734公顷。

截至10月8日,玉米已收割600公顷,水稻已收割334公顷,大豆已收割2400公顷,其他粮食作物已收割面积为734公顷。预计大豆收割工作将在10月15日左右结束,水稻收割将在11月初结束,玉米收割将于11月中旬结束。

珲春市将组织各级农业农村干部和农技人员深入田间地头,指导农民分区、分类、分品种适时收获,确保应收尽收、颗粒归仓。

# 特色活动“火出圈” 假日经济活力足

## ——珲春市中秋国庆假期文旅市场扫描

本报记者 穆泰

登上防川景区龙虎阁,俯瞰中朝俄三国风光;走进欧式街区,观中俄画展、看民俗演艺;打卡哇斯托克欢乐岛,体验惊险与刺激的游乐项目……

当中秋喜逢国庆,为期8天的超长“黄金周”,众多游客满怀激情共赴一场金秋之约,让珲春旅游市场又“火”了一把。据统计,“双节”假期,珲春市共接待游客74.9万人次,同比增长620.9%,实现旅游收入8.6亿元,同比增长726.9%。

### 旅游市场“热”力十足,丰富文旅产品和活动“出圈”又出彩

为提升珲春文化旅游知名度,促进假日旅游消费升级。“双节”前夕,珲春市积极整合优质文旅资源,加大文旅宣传力度,以各类活动为载体,不断升级文旅产品,丰富旅游供给。推出了“东线(春化方向)生态鉴赏”“南线(防川方向)边境风光”“北线(密江方向)红色记忆”等“醉美珲春”自驾游线路,以及“特色美食品鉴之旅”“特色文化体验之旅”“特色建筑观赏之旅”“在‘醉美珲春’体验俄罗斯风情”等多条契合假日旅游需求、满足游客实际需要的特色型、主题型、精品型旅游线路。分类、整理、归纳了全市景区(景点)、乡村旅游(民俗)、游乐项目、打卡地、酒店(宾馆)、餐饮、购物、旅行社、公交线路等旅游要素,制作了珲春公共服务信息速览,在高速公路、高铁站出口设立“醉美珲春”服务驿站,为游客提供线路、住宿、交通等旅游咨询和志愿者服务,并通过新媒体矩阵

滚动发布中秋国庆“双节”专项宣传视频、图文信息。

为丰富假日文旅活动内容,充分聚集人气。珲春市推出了“中秋·国庆”文旅系列活动。“三国风情·欢乐金秋”珲春市首届中俄文化大集、“三国风情·多彩珲春”欧式街喜乐汇、哇斯托克欢乐岛开园仪式、“珲春就是不一Young”快闪活动、2023年中国珲春孟岭苹果采摘节、“福满中秋,聚惠国庆”东北亚国际商品城购物节、“十一相约在防川”防川民俗村篝火晚会、“乐动金秋”音乐喷泉秀等内容丰富的活动,为游客和市民呈现了精彩纷呈的文旅盛宴。

### 厚积薄发激发消费活力,促进旅游从“网红”迈向“长红”

珲春旅游“火出圈”,并非偶然。珲春市着力打造一批极具特色的旅游IP,增强珲春旅游辨识度,促进珲春旅游由“网红”迈向“长红”。“双节”期间,全市各景点、景区“多点开花”,防川景区、东北亚跨境电商产业园、星悦城市空间露营地、板石镇柳亭村农夫果园、珲春欧式街、哇斯托克欢乐岛等景区、景点着力完善提升服务质量,组织精彩纷呈的趣味文旅活动,降低收费标准,推出景区优惠套餐政策,设计更新精品景点,让广大游客感受到了珲春旅游的独特魅力。

9月29日,珲春市哇斯托克欢乐岛正式开园营业,包括俄罗斯风情广场、俄罗斯风情小镇、欢乐岛冒险湾、海洋儿童游乐谷和欢乐水世界等五大主题

功能区,是集游玩、餐饮、演艺、购物等功能于一体的综合性主题乐园。“双节”期间,游客及市民来到哇斯托克欢乐岛,尽情享受各类大型娱乐游玩设施项目带来的速度与激情。

珲春防川景区接待游客数量持续走高,旅游市场人气火爆。在图们江码头,游客们穿着救生衣依次登上快艇,在水中畅快驰骋。来到防川民俗村,飞檐翘角、青瓦白墙、古韵十足的朝鲜族传统民居与古老的石磨、充满寓意的水景墙、泥瓦稻草砌成的围垣相得益彰,游客们穿起民族服装拍照打卡。在玉带湖广场,欢快动感的朝鲜族舞蹈表演、旋律曼妙和谐的乐队演出、流光溢彩的音乐喷泉、热情似火的篝火晚会等节目接连上演,为游客们带来一场场视听盛宴。

### 把服务打造成“最好的产品”,让“流量”变为更多“留量”

在从“网红”迈向“长红”的路上,如何让“流量”变成“留量”?珲春市全面提升服务水平,优化旅游体验,让来自五湖四海的游客畅游珲春。

为丰富游客体验感,防川景区特别推出通关打卡新玩法,游客在“一眼望三国”龙虎阁一层或十层、东方第一村珲春礼物防川形象店购买空白防川通关文牒,陆续前往“一眼望三国”龙虎阁、图们江第一码头、春花秋月主题乐园、图们江流域民俗文化馆、东方第一村寻找印章打卡点,进行印章打卡,集齐所有点位的游客,可获得在珲春礼物

店铺、珲春礼物龙虎阁店铺、珲春礼物服务区店铺、珲春礼物二楼咖啡厅等店铺享受优惠服务。

“双节”假期,珲春市中赴俄免签出境团队旅游业务持续升温。10月2日,珲春口岸迎来出入境双向客流小高峰,出入境旅客量恢复到历史最高水平。

为有效应对出入境客流高峰,保障中外旅客在双节期间安全、顺畅、有序通关,珲春出入境边防检查站提前做好部署,备足警力,加开通道,进一步优化勤务流程,并积极与口岸联检部门协调配合,确保中国公民出入境通关排队不超过30分钟。

由于手续办理便捷,游玩周期合理,珲春市各旅行社针对节假日推出了多元化旅游产品,有效避免游客扎堆,让游客惬意享受旅游的美好时光。

快乐旅游莫忘安全。珲春市把假日旅游安全摆在突出位置,成立了珲春市假日旅游保障工作领导小组,全面部署落实旅游保障工作,相关部门单位各司其职,密切配合,确保假日旅游市场安全有序。督促旅游企业认真履行安全生产责任,健全落实各项安全生产制度,指导涉及活动单位制定旅游活动、文化演出、体育赛事等专项安全应急预案,及时发布旅游安全预警信息,提高安全管理水平。同时,加强日常监管,成立专项检查组,对全市文旅体行业领域进行抽查,及时发现整改存在的安全隐患,从源头上杜绝旅游安全事故发生,营造了安全、稳定、和谐的假日旅游环境。

## 宣讲税惠政策 助力就业创业

本报讯(记者 张鑫)连日来,珲春市积极开展系列税费优惠政策宣传辅导工作,提供精准服务,帮助企业群众充分享受政策优惠,确保各项税费优惠政策落到实处、发挥实效。截至目前,已线上“一对一”推送政策超1300户(次)、开展“纳税人学堂”2期,覆盖企业90余户(次)、上门“点对点”辅导企业及个体工商户超600户(次)。同时,针对特定群体制定“个性化”服务方案,建立重点服务企业走访台账,退役士兵创业就业服务台账、税费优惠政策精准推送清单、纳税人缴费人意见反馈台账等。

在珲春市悦来蔬菜水果店等退役军人个体工商户,税务干部详细了解个体户的经营状况和困难需求,并围绕退役士兵创业就业税费减免政策规定、办理方式等进行了耐心讲解。

今年以来,珲春市积极开展系列税费优惠政策宣传辅导工作,提供精准服务,帮助企业群众充分享受政策优惠,确保各项税费优惠政策落到实处、发挥实效。截至目前,已线上“一对一”推送政策超1300户(次)、开展“纳税人学堂”2期,覆盖企业90余户(次)、上门“点对点”辅导企业及个体工商户超600户(次)。同时,针对特定群体制定“个性化”服务方案,建立重点服务企业走访台账,退役士兵创业就业服务台账、税费优惠政策精准推送清单、纳税人缴费人意见反馈台账等。

“我们将瞄准税费优惠政策预期目标和纳税人缴费人困难需求,持续加强宣传辅导,优化涉税服务,确保辖区企业群众对税费优惠政策应知尽知、应享尽享。”珲春市税务局相关负责人表示。

## 珲春市开展2023年第六期就业见习人员招募工作

本报讯(记者 张鑫)为有效解决珲春市企事业单位用人需求,增强人才梯队建设,帮助未就业青年拓展就业机会,鼓励促进高校毕业生尽快就业、留珲就业。日前,珲春市人社局人才交流中心开展2023年第六期就业见习人员招募工作。

据了解,此次就业见习人员招募对象为离校2年内未就业的全日制普通高等学校毕业生、中职(含技工院校)毕业

生、16至24周岁失业青年。离校2年内未就业高校毕业生及中职(含技工院校)毕业生需提供毕业证、身份证、就业创业登记证原件及复印件、社保经办机构出具的未参加社会保险证明材料。16至24岁失业青年需提供身份证、就业创业登记证原件及复印件、社保经办机构出具的未参加社会保险证明或社会保险缴费记录处于“停缴”状态证明等材料。

## 节日“警”相随 忠诚保平安

本报讯(记者 李莹)中秋国庆长假期间,珲春市公安局交警大队提前组织、周密部署、细化措施,突出重点,全体民辅警发扬优良作风、忠诚履职、持续作战,为群众安全出行营造了良好的道路交通环境。

依托“警力融合”,交警大队推行社会面协同管控机制,统筹各派出所、特巡警大队,会同辖区边境管理大队按照一级勤务要求,在景区沿线、交通流量大的重点路段、热门景点周边和辖区国道省道、农村道路联合开展巡逻查控、交通疏导和社会面管控工作,通过多警联动、问题联治、事件联处,实现联动共治,有效维护了辖区交通安全稳定。

同时,全面发挥“警地融合”实战效能,交警大队与全市机关企事业单位交通志愿者,在全市13个重点路段混合编组,统一指挥,共同对过往车辆和行人进行提示引导。强化视频监控巡查,及时快速有效处置各类交通警情。启动警用无人机开展空中巡航,对重点路段实施空中巡查,针对部分车流密集区域,交警大队实时指挥路面警力加强疏导,有效预防交通拥堵和交通事故发生。

交警大队车管所坚守服务大厅,节日期间正常办理车驾管业务,为群众办实事、做好事、解难题。充分利用新媒体平台以及手机短信等渠道,发布“两公布一提示”及节日出行温馨提示。

## 春兴菌业仓储库项目有序推进

本报讯(记者 杨文奇)日前,记者来到珲春市春化镇东兴镇村春兴菌业仓储库项目建设现场,看见工程车辆往来,建筑工人忙碌作业,一派热火朝天的建设景象。

据介绍,春兴菌业仓储库项目占地11532平方米,总投资1000万元。项目于今年6月开工,主要建设生产车间、培

养车间和包装车间。预计12月完工并投入生产,日产菌包12万袋,可带动70人就业。

“目前,即将进行主体建设和设备安装。”项目负责人陈福海告诉记者,将提前储备原料,待项目投产后,加快菌包生产,切实满足菌农的种植需求,助力菌农增收致富。

## 2024年度珲春市城乡居民医保参保开始缴费了

本报讯(记者 李莹)日前,记者从珲春市医疗保障局获悉,2024年度珲春市城乡居民基本医疗保险参保缴费工作于2023年10月1日开始至12月31日结束。

据介绍,珲春市居民医保个人缴费标准为每人380元。困难群体参加城乡居民基本医疗保险继续享受参保资助,其中,城乡特困人员给予全额资助,个人不缴费;城乡低保对象、返贫致贫人口以及脱贫不稳定且纳入相关部门农村低收入人口监测范围的给予定额资助,定额资助后实际个人缴费标准为每人230元;因病纳入监测范围

的边缘易致贫户和因病突发严重困难户可通过医疗救助给予定额资助,定额资助后实际个人缴费标准为每人230元。

未在集中缴费期参保缴费的普通居民,设置90日待遇等待期。未办理参保登记的居民可通过居住地所在社区、乡镇便民服务中心医保窗口协助登记。或者通过个人线上参保登记,在微信小程序搜索“吉林医保公共服务”或下载“国家医保服务平台”APP自行参保登记,也可为他人做参保登记。

保费缴纳可通过微信小程序,微信搜索“吉林税务社保缴费”微信小程序,即可按提示操作完成缴费。也可以通过支付宝搜索“市民中心”,点击“税务”后选择“吉林税务社保缴费”,即可按提示操作完成缴费。

## 送学上门强党性 传播精神更走心

本报讯(记者 盖晓宇)为进一步加强学习型党组织建设,日前,珲春市河南街道居安社区党委以支部为单位开展“送学上门强党性,传播精神更走心”活动,为老党员送去“精神食粮”。

活动中,居安社区党支部成员来到老党员家中,为他们送去学习资料,让老党员足不出户就能了解党的政策方针,并同他们谈心谈话感受,用最接地气的话,让每位老党员都“听得懂、能领会”。老党员表示,要不断加强学习,教育引导身边人认真学习,热爱祖国,发挥余热。

通过此次开展“送学上门”活动,让更多老党员在家也可紧跟党性教育进程,确保他们“不缺课”“不漏学”“不掉队”。



珲春市牢固树立和认真践行“绿水青山就是金山银山”理念,将生态环境保护摆在突出位置,健全生态环境治理体系,提升环境治理能力,持续改善生态环境质量,全市生态环境保护工作取得明显成效。图为金秋时节层林尽染的珲春地下森林。

本报记者 郎鹏 摄

## 手上的老茧,是奋斗者的勋章

□冯源

“很心疼,没有哪个小姑娘的手会这样,全都是硬的茧。”近日,一张布满老茧的手部特写照片刷屏网络。

手的主人——邹佳琪和邱秀萍,24日在杭州亚运会赛艇女子轻量级双人双桨决赛中,联手夺得首金。网友欣喜庆祝之余,也心疼起了她们:“夺冠背后付出了多少艰辛啊!”

这些老茧是长期艰苦训练的“副产品”。赛艇项目不允许戴手套,两位姑娘的双手长时间与桨摩擦,起泡、流血不可避免,久而久之形成了老茧。“有时候手上出了茧子,第二天还没好,就要继续练。”这样忍着疼痛、埋头苦练,她们一路从市队“划”进省队,再进入

国家队。

有网友留言令人动容,“亚运首金,原是破‘茧’而出。”

杭州亚运会开赛以来,中国队毫无意外开启了“夺冠模式”,仅比赛第一天就拿下20枚金牌。显然,相比于金牌本身,更加打动人心的是金牌背后那些关于奋斗、拼搏的故事。

我们为什么喜欢看体育比赛?很重要的一个原因是,体育不只是荣誉的象征,其中蕴含的体育精神更为我们的平凡生活注入力量。

著名作家赵树理写过一篇短篇小说《套不住的手》,讲的是一位农民劳模的手,因为长期劳作,长满

老茧,“什么荆棘蒺藜都刺不破它”,他对年轻后辈说,“是叫你们学成我这手,不是叫你们长成我这手。”“学这手”,就是要学吃苦耐劳、艰苦奋斗的精神。

从个人到家庭,乃至国家、民族,幸福都是奋斗出来的。老一辈人筚路蓝缕、胼手胝足,创造了今天的幸福生活。无论时代如何发展,将来物质生活多么丰富,艰苦奋斗的精神永远不能丢。

“走下领奖台,一切归零,我们会更加努力去训练、去备战”。夺得亚运会首金之后,邹佳琪和邱秀萍这对年轻组合,将艇身调转,瞄准下一个目标。

向着未来,我们每个人也要不停地奋力划桨。因为这世上,没有凭空而来的金牌,更没有随随便便的成功。

